Что такое острые кишечные инфекции?

          Острые кишечные инфекции (ОКИ) являются широко распространенной патологией, занимающей второе место (после острых респираторных инфекций) среди всех инфекционных заболеваний в детском возрасте. На современном этапе ОКИ по-прежнему имеют широкое распространение. На долю детей приходится около 60-65 % всех случаев, регистрирующихся в разных возрастных группах.

        Острые кишечные инфекции (ОКИ) - полиэтиологическая  группа инфекционных заболеваний, сопровождающихся нарушением моторики желудочно-кишечного тракта с развитием диареи, интоксикации, а в ряде случаев - обезвоживания. Для ОКИ характерна массовость заболевания, возникновение пищевых и водных вспышек.

Актуальность проблемы ОКИ в детском возрасте связана не только с высоким уровнем заболеваемости, но и с высокой вероятностью развития осложнений и даже-летального исхода. Из осложнений, которые развиваются у детей с ОКИ и которые реально угрожают жизни ребенка, следует, в первую очередь, упомянуть токсикоз с эксикозом  (обезвоживание различной степени), нейротоксикоз, гемолитико - уремический синдром.
          Возбудители ОКИ-многочисленная группа бактерий, вирусов, простейших и гельминтов, которые могут вызывать дисфункцию кишечника. Наиболее часто в клинической практике заболевание обусловлено дизентерийными палочками, сальмонеллами, патогенными кишечными палочками, стафилококками и др. Из вирусов наибольшее значение имеют ротавирусы, энтеровирусы Коксаки и ЭКХО, корона-вирусы, аденовирусы, вирусы Норволк и др.

          Возбудители ОКИ устойчивы во внешней среде, могут длительное время сохраняться на руках, посуде, игрушках и предметах обихода, в почве и воде, инфицированных фекалиями больного. Некоторые из них способны размножаться в продуктах питания при комнатной температуре или даже низкой температуре. Они обычно погибают при кипячении и обработке хлорсодержащими дезинфицирующими веществами. Заболеваемость ОКИ высока и регистрируется в течение всего года с подъемом в летне-осенний период. Болеют взрослые и дети, наиболее часто - в возрасте от 1 года до 7 лет.
             Источник инфекции- больной человек, а также носители возбудителей заболевания. Наиболее опасны больные легкими, стертыми и бессимптомными формами ОКИ.

             Основной механизм передачи - фекально-оральный, реализующийся пищевым, водным и контактно-бытовым путями, реже - воздушно-пылевым путем. Факторами передачи являются пища, вода, предметы обихода, игрушки, инфицированные фекалиями больного, в передаче некоторых инфекций имеют значение насекомые (мухи). Заражению ОКИ способствуют антисанитарные условия жизни, несоблюдение правил личной гигиены, употребление зараженных продуктов питания, хранившихся или готовившихся с нарушением правил. Восприимчивость к ОКИ высокая. Риск заражения зависит от дозы попавшего в организм возбудителя, его вирулентности, а также от состояния барьерной и ферментативной функции желудочно-кишечного тракта и активности иммунной системы.
                Иммунитет после ОКИ типоспецифический, нестойкий, продолжительностью от 3 - 4 месяцев до года, в связи с чем высока возможность повторных заболеваний. 
Периоды болезни.
         Инкубационный - от нескольких часов до 7 дней, период разгара заболевания, период реконвалесценции. Длительность периодов может быть различной и зависит от этиологии, клинической формы и тяжести заболевания.

Пути профилактики острых кишечных инфекций.
          Меры предупреждения острых кишечных инфекций очень просты. Соблюдение элементарных правил гигиены - надежная защита от заболеваний. Где же следует ставить барьеры, чтобы пресечь путь микробам в организм?
          Не ешьте и не давайте есть детям немытые ягоды и фрукты, овощи, потому что на них из земли, с грязных рук попадают возбудители острых кишечных инфекций.
           С мылом мойте руки после посещения уборной и перед едой. Мыло обладает обеззараживающим действием.

           Не носите вместе с овощами, сырым мясом в хозяйственной сумке незавернутыми    хлеб, сыр, другие продукты, которые едят, не подвергая термической обработке.

          Не допускайте, чтобы на еду и посуду садились мухи: уничтожайте их специальными аэрозолями. На теле, лапках, в кишечнике мухи содержатся возбудители острых кишечных инфекций.

          В холодильнике храните молоко, сметану, сырки, творог, салаты, заливные блюда, пирожные с кремом. В тепле на этих продуктах быстро размножаются болезнетворные микробы.

           Кипятите воду, взятую из открытого водоема для питья, мытья фруктов, ягод или посуды. Болезнетворные микробы способны в течение месяца и даже более жить и размножаться в воде.
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